

美再次演练新一代登月火箭发射

美国18日至20日进行新一代登月火箭“太空发射系统”第四次发射演练，其间一波三折，出现燃料泄漏、倒计时意外中断等问题。

意外不断

据美国有线电视新闻网报道，这次发射演练在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心进行。约30层楼高的“太空发射系统”装载着“猎户座”飞船，于本月6日被运到发射台。

20日清晨，美国国家航空航天局工作人员开始为火箭加注燃料，却因备用气态

氮输送装置出现问题暂停，在更换相关阀门后才得以继续。

当天下午2时后，火箭核心级箭体燃料加注基本完成，工作人员为上级箭体加注燃料时又出现多个问题，包括一条外部燃料管出现液态氢泄漏。此外，还有富余的液态氢与丙烷起火，导致发射台附近一小片草地起火。

尽管如此，工作团队仍然继续发射演练。当天19时28分，“太空发射系统”开始发射倒计时10分钟演练。演练原计划进行至发射前数秒停止，但实际进行到发射前29秒就中断了。美国航天局发言人德罗尔·奈尔说，暂不清楚倒计时为何中

断。
报道说，火箭电脑系统暂停了倒计时演练。工作团队在倒计时演练前曾表示，如果参与倒计时演练的电脑系统检测到氢泄漏，可能会提前“叫停”演练。

未来未定

“太空发射系统”发射任务负责人查理·布莱克韦尔-汤普森说，工作人员将分析演练收集到的数据，计划后续工作，目前无法确定下一步任务。

“太空发射系统”今年4月曾三次演练发射，但因为燃料泄漏等各种技术故

障，均未完成。只有完成发射演练，“太空发射系统”才能启动美国重返月球的“阿耳忒弥斯”计划的第一步——搭载飞船进行无人绕月试飞任务。

适合“太空发射系统”展开无人绕月试飞任务的最近窗口期为今年8月23日至29日，以及9月2日至6日。

“太空发射系统”和“猎户座”飞船是“阿耳忒弥斯”计划核心组成部分。按计划，“太空发射系统”最早将于2024年执行载人绕月飞行任务，于2025年送美国宇航员再次登陆月球。自计划细节2019年公布以来，相关任务已多次延期且超出预算数十亿美元。
新华社特稿

韩国成功发射完全自研运载火箭

新华社首尔6月21日电(记者陆睿孙一然)韩国政府21日宣布，当天成功发射完全由该国自主研制的运载火箭“世界号”，火箭搭载的卫星进入预定轨道。

据韩国科学技术信息通信部和韩国航空宇宙研究院发布的消息，当地时间21日16时(北京时间15时)，火箭在韩国全罗南道高兴郡的罗老宇航中心

发射升空，火箭搭载的性能验证卫星成功进入预定轨道。目前韩国南极世宗科学基地已实现与卫星的初期地面站通信，确认了卫星位置。

韩国科学技术信息通信部表示，截至2027年，韩国政府计划再进行4次发射，以提升发射可靠性。

韩国总统尹锡悦表示，韩国通往宇

宙的道路已经打开，今后将努力使韩国的航空航天产业发展至世界领先水平。

“世界”号是三级运载火箭，总重200吨，可将1.5吨级卫星送至距离地面600至800公里的轨道。“世界”号2021年10月21日第一次发射，但因第三级发动机燃料提前耗尽，未能将火箭搭载的模型卫星送入预定轨道。

未来交通

随着科技不断进步，众多企业逐渐开始对未来出行场景展开思考并投入相应研发。近日法国、德国和中国企业在法国“科技万岁”科技创新展览会上展示的未来交通新产品引人注目，让人们能更直观看到未来出行新趋势。

6月15日，人们在法国巴黎举行的“科技万岁”科技创新展览会上体验可折叠可充气的便携式电动车。

新华社发



会晤反对党领袖 马克龙被要求妥协

法国总统埃马纽埃尔·马克龙21日起陆续会晤反对党领袖，试图在议会选举失利后为复杂的执政前景找到突破口。

反对党方面态度明确，即任何支持都有代价，马克龙必须妥协。

马克龙21日首先会晤传统右翼政党共和党领袖克里斯蒂安·雅各布。法国内政部20日公布的计票结果显示，在国民议会577个席位中，共和党赢得61席。这一政党在经济领域与马克龙方面看法相近，被视为拉拢对象。

不过，雅各布在会晤后告诉媒体记者，加入马克龙阵营会被投票支持共和党的选民视为“背叛”，共和党“将继续做反对党”。

计票结果显示，马克龙领导的中间

派联盟“在一起”获得245席，低于占据国民议会绝对多数所需的289席，意味着马克龙未来五年执政将面临更多阻力。法新社21日分析，马克龙目前的选项包括，拉拢其他党派组建新的执政联盟，或者在日后立法时逐次与反对党达成协议，再或者解散议会重新举行选举。

法国总统府在一份声明中说，马克龙会晤反对党领袖意在寻找“建设性解决方案”。除雅各布，马克龙还将会晤玛丽娜·勒庞，由她率领的极右翼政党“国民联盟”获得89席。

议会最大反对党左翼联盟获得131席，马克龙将与该联盟的社会党、法国共产党领袖会面，极左翼政党“不屈法国”领导人让-吕克·梅朗雄打算派代表22日会见马克龙。

路透社认为，马克龙不太可能迅速找到解决方案，他23日起要参加一系列国际会议，包括欧盟峰会、七国集团峰会、北大西洋公约组织峰会。

法国总统府21日证实：“总理(伊丽莎白·博尔内)向总统递交辞呈，总统予以拒绝，以便政府能够保持正常运转。”

路透社解读，这一表述暗示保留博尔内的总理职务可能是暂时的。在法新社看来，即使博尔内眼下保住职位，由于两名部长和部分政府官员在议会中败选，内阁改组也不可避免。

就博尔内请辞，勒庞说更换总理“改变不了太多”，认为马克龙应该反省议会选举结果，“因为没有在议会获得绝对多数席位，他不能继续他领导的政策”。
新华社特稿

澳油价上涨 盗用车牌“偷油”案件增多

澳大利亚汽油价格上涨，正在驱使更多不法分子利用盗窃的车牌到加油站吃“霸王餐”。

据澳大利亚广播公司20日报道，在南澳大利亚州，每年数以百计车牌失窃，但当地汽车协会指出，过去12个月，车牌盗窃案增加了15%。

“我们怀疑，高昂的燃油价格也许是一些案件发生的原因。”南澳大利亚州汽车协会高级经理马克·博莱斯说，盗取车牌目的之一是在加油站逃单。

一些机动车驾驶人给他们的汽车换上偷来的车牌，在加油站加完油后没有付钱就扬长而去，然后卸下偷来的车牌，令警方难以追查。

博莱斯说，一辆大型四轮驱动汽车加满一箱油的费用为100至200澳元(约合69.7至139.4美元)。

汽油价格近几个月来不断上涨。在南澳大利亚州首府阿德莱德，每升无铅汽油价格达到2.25澳元(约合1.57美元)。

澳大利亚广播公司一名叫亚历克斯的电台听众说，他的车停在家门口，最近前车牌被盗，但他直到开车到城里一处停车场登记交费时才发现，车牌被调包成了另一块失窃车牌。

博莱斯说，一些驾车人只有在无辜收到警察罚单时才注意到车牌被盗。

博莱斯建议，改用防盗螺丝可以减少车牌被盗概率。更长远的目标是淘汰所有实体车牌，全部改为电子车牌。
新华社微特稿

“利息还少了”

英特尔向欧盟索赔近6亿欧元

欧洲联盟20日公开的一份文件显示，美国芯片制造商英特尔公司就欧盟时隔13年才撤销的一项判罚向欧洲法院提起诉讼，要求欧盟委员会赔偿其利息损失5.93亿欧元(约合6.24亿美元)。

作为欧盟常设执行机构，欧盟委员会2009年认定英特尔滥用其处理器在全球市场的主导地位、借“回扣”营销手段不当排除竞争，对其处以10.6亿欧元(12亿美元)罚款。英特尔数年来不断上诉、推动重审，欧盟常设法院今年1月撤销这一判罚，认为欧盟委员会当年未能恰当评估英特尔“回扣”方案的经济影响。

败诉后，欧盟委员会2月返还英特尔已支付的罚款及其利息。依据《欧盟公报》，英特尔公司4月底发起诉讼，要求欧盟委员会向它支付罚款利息在这些年中产生的滞纳利息。

英特尔的索赔依据是欧盟最高仲裁机构欧洲法院去年一项裁决。那项裁决认定，一旦欧盟下属法院撤销反竞争案判罚，欧盟委员会向当事方返还罚款以及相关利息。法官当时指出，在返还前，罚款利息本身也会产生滞纳利息。

英特尔说，它根据2009年5月起算、同年8月至今年2月调高的欧洲中央银行基准利率，再减去欧盟委员会已经赔付的3800万欧元利息，计算出欧盟委员会应返还的滞纳利息额。
新华社微特稿

重约300公斤

柬埔寨渔民捕获全球最大淡水鱼

柬埔寨一名渔民日前在湄公河水域捕获一条重约300公斤的巨型淡水刺鲳，为目前有记录的世界最大淡水鱼。

据美联社20日报道，这名渔民13日在柬埔寨东北部上丁省以南湄公河流域捕获这条雌性淡水刺鲳。柬埔寨和美国联合生物保护研究项目“湄公河奇迹”研究人员测量显示，这条刺鲳从吻部到尾部全长4米，身体最宽处2.2米，重约300公斤。

“湄公河奇迹”信息显示，先前记录的最大淡水鱼是一条293公斤重的鲶鱼，于2005年在泰国捕获。

当地居民因这条刺鲳体型“圆润”而把它命名为“满月”。研究人员在“满月”尾部植入电子追踪器后于14日将其放回湄公河，以便了解其活动和生活习惯。“湄公河奇迹”项目主管、美国内华达大学教授泽卜·霍根说，巨型淡水刺鲳遍布东南亚，但人们对它们的具体情况知之甚少。“我们不了解它的生活史、生态学以及洄游方式。”

“满月”是两个多月以来在同一区域捕获的第四条巨型淡水刺鲳，前三条也是雌性。研究人员推测，这一区域或许是这种鱼的产卵“胜地”。

巨型淡水刺鲳体型扁宽，有一条长长的、类似鞭子的尾巴，生活在水中泥沙区域，主要以小型鱼类、软体动物等为食。
新华社微特稿